

来撒,在歌舞之旅中看见大美新疆

本报记者 韩业庭

你去过新疆吗?你了解新疆吗?如果答案是否定的,可以去看看电影《歌声的翅膀》。这部由新疆维吾尔自治区党委宣传部策划、新疆维吾尔自治区文化和旅游局支持、天山电影制片厂摄制的影片,3月28日正式上映,为世人带来了一幅当下新疆的真实画像。

不仅是一部电影,也是领略新疆大美的攻略

《歌声的翅膀》讲述了新疆三个不同民族的青年音乐人追求艺术梦想过程中的采风故事。在主人公一路走、一路看、一路听的旅途中,影片不仅为观众展示了当代新疆青年人的青春、友情、爱情,也让观众看到了新疆多姿多彩的民族文化和风土人情。

据影片出品人、总导演黄刚介绍,《歌声的翅膀》集合了天山电影制片厂近年来最大的投资规模、最多的人力资源、最先进的拍摄设备。影片2019年5月开机,摄制历时2年,剧组足迹遍布新疆的塔城、克孜勒苏柯尔克孜、博尔塔拉、伊犁、昌吉、喀什、乌鲁木齐等七地州,行程超过两万公里。

通过影片,观众既能“抵达”帕米尔高原,又能“翻越”慕士塔格峰;既能看到李白诗中“明月出天山,苍茫云海间”的大美胜景,又能看到伊犁草原万马奔腾的壮阔场面;既能从喀什高台民居中感受正宗的维吾尔族民俗风情,又能从柯尔克孜族驯鹰的故事中领略驯鹰这一古老习俗蕴含的智慧……影片导演阿不都克力木·阿不力孜介绍说:“这部影片有上万人参演,拍了17个大场景。雪山冰峰、丘陵草原、戈壁沙漠、高原湖泊等新疆美景,都在片中得到一一呈现。”从这个意义上讲,《歌声的翅膀》不仅是一部电影,也是一部游览新疆的路线图。

在动听的歌声和优美的舞姿中,感受新疆各族人民的幸福生活

《歌声的翅膀》全片采用歌舞的形式,共包含八首圆舞曲、四组大歌舞、两段音乐剧。正如文艺评论家李准所言,“影片通过歌舞讲了故事,也塑造了人物,让人耳目一新”。

比如,在喀什高台克里木饭店中的那场戏,客人向老板克里木店里有啥好吃的。克里木直接来了一段即兴说唱:我推荐拉条子,还有烤包子,你听过马奶子,还有羊蹄子,甜甜的皮芽子,无花果子,还有美美的石榴汁子,来撒,来撒,朋友来撒,清蒸羊肉,馕坑烤肉,来撒,来撒,朋友来撒,我们懂家不同……在独具新疆特色的音乐旋律伴奏下,克里木把新疆各种美食的名字变成了歌词,用一首活泼动听的《来撒 来撒》,既发挥了台词对白的作用,又塑造了饭店老板克里木热情的性格,还向世人展示了当下新疆各族人民充满烟火气的幸福生活。影片中,很多台词对白不是说出来,而是唱出来,这种让音乐参与叙事的情节比比皆是。

舞蹈方面,在塔城、伊犁、喀什古城的三段大歌舞场面颇具特色和看点。在塔城,各族人手拉手,在白桦林中穿梭起舞,一派团结和谐的景象;在



电影《歌声的翅膀》海报

资料图片

伊犁,男女主角以对唱跳舞的形式传达爱意、释放情感,与远处的冰山、松柏共同构成了一幅壮美的画卷;在喀什古城,上百个鼓手、乐手、舞者,用炫酷的民族舞、现代舞上演了一段华彩篇章。除了这三段高光时刻的歌舞场面,影片中还有激情跳跃的舞台群舞、舒缓柔美的“音乐剧”双人舞,甚至还融入了当下青少年十分喜欢的街舞。不少新疆当地观众表示,影片内容是当下新疆各族群众真实生活的写照。

拒绝“拿来主义”,为中国歌舞片蹚出一条新路

“歌舞片”是《歌声的翅膀》引人注目的标签,影片最大的亮点就是让音乐和舞蹈参与叙事,而非仅作烘托气氛的陪衬。

“如果只专注于故事的文学创作,歌舞部分就会黯然失色,成为文学的陪衬,最终作品会失去歌舞片的独特魅力。可如果过于专注歌舞的表达,那么影片的故事性又会被削弱。因此,创作《歌声的翅膀》是一次‘危险’而大胆的尝试。”《歌声的翅膀》编剧李牧时说。

电影的叙事逻辑以文学故事为基础,这跟音乐、舞蹈完全不同。用音乐、舞蹈讲故事,并且最终还要以电影的形式呈现,谈何容易。

为了让更多观众更好地融入剧情,《歌声的翅膀》作曲董颖达尽力“站在角色的角度去感受、去创作”,让自己“扮演”成参加选秀的歌手,与编剧、导演进行剧情推演,不仅深入了解创作方向与音乐风格,还与编剧一同修改部分剧情与对白,以让音乐更加完整地参与叙事。

李牧时介绍,为实现歌舞与故事的有机融合,《歌舞的翅膀》在具体操作上主要采用三种模式:第一是“带入式”,由影片主人公带领观众走进歌舞现场,和观众一起欣赏。第二是“参与式”,让影片的主人公不但看到民间的歌舞表演,还亲自参与进去。第三是“自发表演式”,即由影片主人公自发进行歌舞表演。

回顾创作之路,李牧时认为,当初对音乐舞蹈设计的总体判断和定位是比较准确的。在他看来,“好莱坞、宝莱坞的音乐歌舞样式虽然炫目,但却与我们自身的创作资源供给并不匹配,拿来主义是行不通的,我们必须走出一条自己的路,创作出具有我们自己风格的中国歌舞片——歌舞和叙事不再分庭抗礼,而是珠联璧合;故事生发歌舞,歌舞也讲故事,二者融合前行,最终达到协调统一”。

(上接1版)

“老百姓痛恨什么、厌恶什么,就打击什么、铲除什么。”打击锋芒始终对准人民群众深恶痛绝的各类黑恶势力犯罪。把持基层政权、欺压基层群众等11类重点黑恶犯罪成为打击重点。

抓黑除恶,还要抓背后“保护伞”。纪委监委与政法机关等建立情况通报、双向移送反馈机制,对涉黑涉恶案件一律深挖腐败问题,一查到底。

立足治标,更要治本。牢牢抓住基层党组织建设这一关键之举,持续整顿软弱涣散基层党组织,严格规范村“两委”换届选举,不断夯实党的执政根基。

既要扫黑,也要治乱。针对专项斗争中暴露出来的行业乱象,开展重点行业治理,从法律、政策、制度等层面研究解决办法,形成长效机制。

三年来,立足不同阶段形势特点,扫黑除恶专项斗争不断调整主攻方向,完善斗争策略——

从开局之年,提出对盘踞的黑恶势力和背后的“保护伞”要“撕开口子、揭开盖子、挖出根子”;到攻坚之年明确必须在“准”字上下功夫,确保把每一起案件办成经得起历史和法律检验的铁案;再到收官之年,部署“一百千万”行动……专项斗争一步一个脚印,勾勒出夺取全面胜利的清晰路线图。

三年来,党中央以前所未有的力度加强督导,确保决策部署不折不扣落到实处——2018年、2019年,中央组织三轮督导及“回头看”,实现全国全覆盖,中央督导结束后,机动式、点穴式特派督导组精准发力……高擎督导利剑,所到之处,掀起了对黑恶势力的最强攻势。

以法治为纲,回应人民群众期待,捍卫社会公平正义

2018年5月14日,深夜。广东汕港高速上,一列50辆车组成的车队犹如一支疾驰的利箭,靶心指向汕头市龙湖区新溪镇西南村及周边的63个目标点。

20世纪九十年代开始,这里盘踞着一个以谢培忠为首的涉黑走私犯罪团伙,残害群众、称霸一方,把持基层政权、充当“地下执法队”、群众冲击国家机关,群众敢怒不敢言……

“行动开始!”凌晨1时刚过,指令从汕头市公安局指挥中心大厅发出。1500多名警力分小组抓捕,3个小时内,完成63名目标人物抓捕和封存取证工作。

在随后一个半月里,分布在广东10个地市的200多名受害者主动出来作证,形成了100多卷卷宗。2019年12月,广东省高级人民法院对谢培忠等39人涉黑案作出二审宣判,谢培忠犯组织、领导黑社会性质组织罪等被判处有期徒刑25年。

三年来,一批像谢培忠这样横行乡里、欺压百姓的“痞霸王”“吸血鬼”“土皇帝”受到严惩。人民群众对一起起案件依法审理、庄严宣判记忆深刻——

云南昆明,改头换面逍遥法外多年的孙小果被执行死刑;

陕西西安,人称“北霸天”的未央区原人大代表、北辰村党支部原书记葛七宝,被判处有期徒刑24年;

海南昌江,盘踞当地30年的“土皇帝”黄鸿发及其家族犯罪集团被连根拔起,196名被告被判刑;

黑龙江呼兰,“关系网”和“保护伞”渗透至呼兰县党政机关各个层级的“四大家族”被彻底铲除;

……

扫出河清海晏、盈盈正气,这不仅是正义的审判,也是法治的胜利。

2020年7月,江西省景德镇市中级人民法院,国徽高悬,法庭庄严。

占辉富等27人组织、领导、参加黑社会

性质组织案一审宣判。其中,占辉富数罪并罚,被判处死刑。

本案犯罪事实多、时间跨度长,案卷多达145册,审理难度大。但在铁一般的证据面前,包括主犯占辉富在内的所有被告均认罪认罚。

“检察机关对每一项犯罪事实和每一份证据材料认真核实审查,审判机关探索适用认罪认罚从宽制度进行审理,取得了法律效果与社会效果的统一。”景德镇市扫黑除恶专项斗争领导小组组长曹雄泰说。

既不“拔高”,也不“降格”。三年来,始终在法治轨道上推进扫黑除恶专项斗争,坚持以审判为中心,贯彻落实宽严相济刑事政策,真正做到“是黑恶一个也不放过,不是黑恶一个也不凑数”。

为此,全国扫黑办牵头制定办理恶势力刑事案件等法律政策文件,指导各地坚持法治思维和法治方式,主动适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革要求,以严格公正司法捍卫社会公平正义。

三年来,全国法院一审审结涉黑恶案件32943件225495人,53405名涉黑恶案件被告人被判处有期徒刑五年以上有期徒刑直至死刑。

“我们就想来看看,害了我儿子的人有什么样的下场!”2018年12月,重庆市巴南区人民法院一起涉黑案件庭审现场,一对60多岁的老夫妇从四川远道而来,难掩激愤:

“压在我们心上20年的石头搬掉了!”2019年6月,内蒙古呼和浩特市东瓦窑村,横行乡里、欺压百姓多年的刘素琴涉黑组织被打掉后,70多岁的刘锋眼含热泪:

“……

俯仰用心皆民生,一枝一叶总关情。三年来,党心民心高度凝聚,各部门齐心协力,全社会广泛参与,淬炼出这场伟大斗争的宝贵经验——

始终同人民群众想在一起、干在一起,就能直面矛盾、较真碰硬、善作善成。

“12337网络举报平台”共收到群众举报线索126万余条,近4%的线索转化成案。人民群众的坚定支持和参与,汇聚成人民战争的汪洋大海。

当欺行霸市的“地头蛇”、横行乡里的“村霸”、侵占集体资产的“硕鼠”纷纷落网,不仅净化了社会风气,也极大增强了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

据国家统计局2020年上半年对31个省(区、市)及新疆生产建设兵团的民意调查显示,95.1%的群众对专项斗争成效表示“满意”或“比较满意”。

实践证明,扫黑除恶专项斗争是党的十九大以来最得人心的大事之一。

赤胆忠诚、丹心如铁。在这场波澜壮阔的伟大斗争中,广大党员干部疾恶如仇、冲锋在前,共有754名政法干警负伤或牺牲。

以斗争为牵引,建设更高水平“平安中国”,开辟“中国之治”新境界

规定“软暴力”手段认定,将恶势力组织上升为法律概念,体现从严要求,降低再犯可能性……2020年12月,反有组织犯罪法草案首次提请全国人大常委会会议审议。

小智治事,大智治制。在扫黑除恶专项斗争收官之际,一部专门的反有组织犯罪法正式提上立法日程。

以法治思维总结成效,以法治方式强固根本,扫黑除恶专项斗争常态化、机制化开展迈出坚实一步。

三年来,扫黑除恶专项斗争与反腐败、基层“拍蝇”相结合,已成为全面从严治党向基层延伸的重要战场。

全国共立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件89742件,立案处理115913人,党纪

政务处分80649人,移送司法机关10342人。既要全面惩治,也要靶向施治。

三年来,全国累计打掉农村地区的涉黑组织1289个,占打掉涉黑组织总数的35.4%,打掉农村地区的涉恶犯罪集团及团伙14027个,依法严惩“村霸”3727名。

持续整顿软弱涣散基层党组织,严把村干部入口关、推进党组织领导的乡村治理……各级党组织着力提升基层党组织战斗力,增强对“村霸”和涉黑涉恶问题的“免疫力”。

加强村级事务民主监督、发挥民主评议作用,规范村委会成员用权行为……各级民政部门切实维护村集体和村民利益,防止村民委员会及其成员“作恶”“变黑”。

湖北省荆门市钟祥市柴湖镇鱼池村,从1996年起的20多年来,村党支部书记金新波等人把持基层政权、侵占集体财产,利用家族、宗族势力肆意妄为。

随着“村霸”全新浪波等人在专项斗争中被处理,鱼池村基层民主逐渐重建,村民当家做主。

“如今的鱼池村,群众财务交给群众管,六个老党员分守‘财务审核小组’六字公章,报账由他们说了算;矛盾交给群众管,村里成立矛盾纠纷调解专班,村民矛盾基本自行化解。”鱼池村村委主任金中奇说。

三年来,各地排查整顿软弱涣散村党组织5.47万个,对受过刑事处罚、存在“村霸”和涉黑涉恶等问题的4.27万名村干部,全面清除出农村干部队伍,农村基层选举秩序明显好转,基层党组织建设环境明显优化,党的执政根基更加牢固。

从三年斗争实践看,交通运输、矿产资源、建筑工程、服务娱乐等传统行业,金融、网络、共享经济等新兴行业,是黑恶势力滋生蔓延的重点领域。

既要深挖根治,也要长效常治。

防止黑恶势力死灰复燃、卷土重来,必须扎实推进社会治理现代化,彻底铲除黑恶势力滋生的土壤。

绕过密云水库北行,远远望去,山上植被已恢复,山脚下种植板栗、红薯等经济作物,一派生机盎然……走进位于北京市密云区不老屯镇、太师屯镇等地区,很难看出这里是昔日的矿山、矿点。

而在十几年前,当地“靠山挖山”盗采频繁,滋生了以刘旭为首的恶势力团伙,暴力垄断石交易,后通过成立园林绿化公司洗白“转型”,盘踞当地长达15年之久。

扫黑除恶专项斗争中,这一团伙被一举打掉。作为首都生态涵养区及重要饮用水源地基地,密云区以案为鉴、以案促改,开展自然资源领域专项整治,通过一系列有力措施守护好绿水青山。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,回首看,三年专项斗争成绩来之不易;望 ahead,推进长效常治依然任重道远。

深入梳理专项斗争中暴露出来的普遍性、深层次问题,从法律、政策、制度机制层面研究解决的办法,一系列常态化治理举措正在部署;

以源头治理为治本之策,对社会治安、乡村治理、金融放贷等10个重点行业领域开展专项整治,防范黑恶势力滋生的长效机制正在形成;

以全国政法队伍教育整顿为契机,紧扣扫黑除恶专项斗争的深层次问题,刀刃向内、刮骨疗毒,坚决清除害群之马,彻底整治顽瘴痼疾,一个新的战场正在开辟;

……

三年实践充分证明,扫黑除恶专项斗争对巩固党的执政根基,实现国家长治久安、保障人民安居乐业,发挥了重要作用。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,为了让城乡更安宁、群众更安乐,剑不入鞘、鞭不离手,扫黑除恶专项斗争将继续写新的历史篇章,开辟“中国之治”新境界!

(新华社北京3月28日电 记者杨维汉、熊丰、刘奕湛、毛鑫、赖星)

碧水源:自主研发新一代低压选择性纳滤芯

水是生命之源,饮水水质对人体健康至关重要。很多人将安全水与健康水混为一谈,无形中为身体健康埋下隐患。中国检验检疫科学研究院综合检测中心、北京包装饮用水行业协会等单位联合发布《健康直饮水水质标准》,为居民健康饮水提供依据。北京碧水源净水科技有限公司自主创新研发新一代低压选择性纳滤芯,出水符合健康直饮水标准,让消费者喝上健康水。

安全水=健康水
水中矿物质对人体健康至关重要

很多人认为,纯净水是理想的健康水。殊不知,纯净水在制备过程中,几乎去除了水中的所有物质,包括对人体有益的矿物质。且纯净水呈酸性,具有较强的溶解性,易导致人体内原有矿物质流失。长期饮用不仅不能补充矿物质,而且洗涤体内矿物质,导致人体脱矿,不利于健康。

世界卫生组织(WHO)在《饮用水中的营养素》一书中说道:现在,许多人的饮食无法提供足够的矿物质,饮用水在人们获取必需元素的贡献上是非常重要的。这是因为矿物质一般以游离状态存在于水中,而食物中的元素往往是与其他物质绑定在一起。因此跟食物中的矿物质相比,水中的矿物质更容易被人体吸收。如果长期饮用去矿物质水可能对肠道黏膜、新陈代谢和矿物质动态平衡或其他人体功能有直接影响,增加饮食中摄入有毒金属的风险;而且用低矿物质水制备的食物会大量损失钙、镁和其他必需元素。此外,有研究显示:摄入纯水可能与儿童骨折、神经退行性疾病、早产和新生儿体重较轻以及某些癌症高发率有关。因此,WHO建议饮用水中要含有一定量的矿物质。

可见,不含矿物质的纯净水并不等于健康水,水中有益矿物质对人体健康至关重要。

《健康直饮水水质标准》发布
健康饮水有据可依

《健康直饮水水质标准》是在满足《生活饮用水卫生标准(GB5749)》和《饮用净水水质标准(CJ94)》的前提下,对溶解性总固体(50-300mg/L)、总硬度(25-200mg/L)和总有机碳TOC(≤1.0mg/L)3项重点指标及3项微生物指标、19项限量指标进行了限制。其中多项指标严于WHO、日本、美国和欧盟等饮用水水质标准。标准指出健康直饮水是以符合生活饮用水水质标准的自来水或水源水为原水,经处理后具有一定矿化度,符合食品安全国家标准及本文件规定,可供直接饮用的水。

让消费者喝上健康水

纳滤技术,去除有害物,保留矿物质,
让消费者喝上健康水

有了《健康直饮水水质标准》,社会公众健康饮水就有了依据。如何确保自家的水龙头流出的是含矿物质的健康水?这是迫切需要解决的核心问题。纳滤技术可在去除水中的有害物质的同时,保留对人体有益天然矿物质,出水水质符合健康直饮水标准。

碧水源作为纳滤技术的先行者,集专家之力,自主创新研发出新一代低压选择性纳滤芯,采用“电荷哨兵”技术,电荷作用结合滤芯孔径控制,解决了传统净水机“过度过滤”的弊端,既可将水中细菌、病毒、有机污染物、重金属、余氯等有害物质去除,又可保留对人体有益的钾、钠、钙、镁等矿物质,出水水质符合健康直饮水标准。

《健康直饮水水质标准》的发布实施,树立了健康饮水新标杆,为健康饮水提供了参考依据。以碧水源为代表,掌握纳滤核心技术的企业将发挥示范作用,加大标准推广力度,传播健康饮水理念,创新研发纳滤净水产品,保障全国消费者喝上健康水。

碧水源 健康水
中国航天之选

智能水吧

广告